RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

SD NEGERI 131/ JANGGA BARU

KELASV  TOPIK 7

Topik 7 : Lingkungan Sahabat Kita
Subtema 1

Manusia dan Lingkungan

Disusun oleh :
HADI SUYADILS.Pd.
NIP.196606242007011004



RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Sekolah : SD Negeri 131/1 Jangga Baru
Kelas /Semester : V/2 (dua)
Topik 8 : Lingkungan Sahabat Kita
Subtema 1 : Manusia dan Lingkungan

Pembelajaran ke- ¢ 1]
Fokus Pembelajaran : Bahasa Indonesia

Alokasi Waktu : 6 x 35 menit (6 JP)

KOMPETENSI INTI (KI)

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya.

2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam
berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangga.

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, membaca) dan
menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan
kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah dan di sekolah.

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis dan logis dalam karya

yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang
mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia.

KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI

Bahasa Indonesia

Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi
3.8 Menguraikan peristiwa yang terjadi | 3.8.1 Mendiskusikan gambar peristiwa atau
pada gambar tindakan yang terdapat pada gambar
4.8 Menyajikan kembali peristiwa atau | 4.8.1 Menceritakan kembali peristiwa atau
tindakan dengan memperhatikan latar tindakan dengan memperhatikan latar
gambar gambar
A. TUJUAN PEMBELAJARAN

1.

2.

3.

Melalui kegiatan mengamati dan berdiskusi, siswa mampu menyebutkan peristiwa-peristiwa
atau tindakan pada gambar dengan benar.

Melalui kegiatan melakukan pengamatan, siswa mampu mengidentifikasi manfaat air bagi
manusia, hewan, dan tanaman dengan baik.

Melalui kegiatan berdiskusi, siswa mampu membuat peta pikiran mengenai manfaat air bagi
manusia, hewan, dan tanaman dengan benar.

B. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN

Kegiatan Deskripsi

Pendahuluan | 1. Kelas dibuka dengan salam, menanyakan kabar, dan mengecek

kehadiran siswa.

Kelas dilanjutkan dengan doa dipimpin oleh salah seorang siswa.

3. Siswa difasilitasi untuk bertanya jawab pentingnya mengawali setiap
kegiatan dengan doa. Selain berdoa, guru dapat memberikan
penguatan tentang sikap syukur.

4. Siswa diajak menyanyikan Lagu Indonesia Raya. Guru memberikan
penguatan tentang pentingnya menanamkan semangat kebangsaan.
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Siswa diminta memeriksa kerapian diri dan kebersihan kelas.

6. Siswa memperhatikan penjelasan guru tentang tujuan, manfaat, dan
aktivitas pembelajaran yang akan dilakukan.

7. Siswa menyimak penjelasan guru tentang pentingnya sikap disiplin
yang akan dikembangkan dalam pembelajaran.

8  Pembiasaan membaca. Siswa dan guru mendiskusikan perkembangan
kegiatan literasi yang telah dilakukan.

9. Siswa diajak menyanyikan lagu daerah setempat untuk menyegarkan

suasana kembali.

Kegiatan Inti

Proses KBM

Kegiatan Pembuka

« Siswa mengamati gambar .

« Dengan bimbingan guru, siswa mengidentifikasi berbagai kondisi
lingkungan pada gambar. Guru mengaitkan kegiatan ini dengan judul
tema Lingkungan Sahabat Kita serta judul subtema Manusia dan
Lingkungan.
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Guru dapat memberikan beberapa pertanyaan untuk menstimulus
ketertarikan  siswa tentang  topik Manusia dan Lingkungan.
Pertanyaan:

1. Fakta-fakta apa yang ditunjukkan gambar gambar tersebut?

Jawaban: ...........
2. Apakah lingkungan berguna bagi manusia? Mengapa?
Jawaban: .......

3. Keuntungan apa yang diperoleh manusia jika menjaga lingkungan?
Jawaban: ... ...

4. Apa akibatnya jika manusia tidak menjaga lingkungan?
Jawaban: .........




5. Bagaimana kondisi lingkungan di sekitarmu? Coba ceritakan !
Jawaban:
» Siswa diajak bertanya jawab mengenai manfaat air.
Penutup 1. Siswa bersama guru melakukan refleksi atas pembelajaran yang telah
berlangsung:
e Apa saja yang telah dipelajari dari kegiatan hari ini?
e Apa yang akan dilakukan untuk menjaga lingkungan di sekitar?
2. Siswa bersama guru menyimpulkan hasil pembelajaran pada hari
3. Siswa melakukan operasi semut untuk menjaga kebersihan kelas.
4. Kelas ditutup dengan doa bersama dipimpin salah seorang siswa.
C. PENILAIAN

1. Teknik Penilaian
a. Penilaian Sikap
b. Penilaian Pengetahuan

Bahasa Indonesia 3.8 dan 4.8

— Indikator Te!m!k Bentuk Instumen
Penilaian

Bahasa Penilaian uji unjuk kerja Tes tertulis | Soal pilihan ganda

Indonesia | a. Rubrik Menulis Berdasarkan Soal isian

Pengamatan Gambar Soal uraian

¢. Unjuk Kerja

Mt Indikator Te!mfk Bentuk Instumen
Penilaian

Bahasa Penilaian uji unjuk kerja Diskusi dan | Rubrik penilaian pada

Indonesia | a. Rubrik Menulis Berdasarkan KD unjuk hasil | BG halaman 13-14.
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